

奥运辉煌诠释新时代中国精神

□新华社记者 岳冉冉 王恒志 王浩明

巴黎奥运会上，中国体育代表团获得40金27银24铜，金牌数与美国并列第一，创造境外参赛最佳战绩。中国体育健儿以祖国至上、为国争光的赤子情怀，顽强拼搏、自强不息的必胜信念，团结协作、并肩作战的宝贵品质，自信乐观、热情友好的阳光气质，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，为祖国和人民赢得了荣誉。

习近平总书记在接受第33届奥运会中国体育代表团时指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。

祖国至上、为国争光

爱国主义是中国人民同心同德、自强不息的精神纽带。将祖国放心上、将责任扛肩上，“祖国至上”“为国争光”的爱国主义信念，流淌在每一位中国健儿的血液中。

46秒40！巴黎见证了“中国速度”。男子100米自由泳决赛，潘展乐以这一成绩夺冠，并就此改写世界纪录。赛后，他动情地说：“我不是一个人在战斗，背后是强大的中国队！我的这块金牌，献给伟大的祖国！”

头顶巴黎高温，郑钦文为中国夺得奥运会首枚网球女单金牌，赛后她非常自豪：“我知道中国人民一直在为我加油。整个中国带给我力量。国家荣誉永远超过个人！”

18岁的邓雅文拿到了中国首个小轮车奥运冠军。站上赛场的那一刻，压力让她双手发麻，但她最终选择相信自己，在空中成功完成“神龙摆尾”，收获了来之不易的金牌。“因为我们国家的强大，我在比赛中才更有底气！”

乒乓球女团决赛，中国队实现五连冠，这块金牌也是中国体育代表团在夏季奥运会上的第300金。

“非常荣耀，我们三个人真正做到了团结一心，全力以赴、为国而战！”孙颖莎激动地说，“从第1块金牌到第100块、200块，再到300块，中间所用的时间越来越短，这是我们祖国的强大，是

在一代代体育人不解努力下，体育强国建设取得的累累硕果。”

在巴黎奥运会上，我国体育健儿的优异表现，进一步激发了亿万人民的爱国热情。《义勇军进行曲》一次次在巴黎响起，也奏响了为中华民族伟大复兴而奋斗的时代最强音。

顽强拼搏、自强不息

奋力拼搏，方能摘取人生桂冠；自强不息，才能迎来成功的荣耀。

奥运赛场，每一场比赛都是攻坚克难的硬仗，一次次绝地反击，一个个极限逆转，都展现出中国健儿迎难而上、遇强更强、敢于挑战的品质，是中国代表团最亮眼的精神底色。

优势项目保持高水平，基础大项逆境中突破，新兴项目进步抢眼。这些成绩的背后，是我国体育健儿“人生能有几回搏”的拼搏精神。

乒乓球男单四分之一决赛，樊振东在大比分0:2落后日本选手张本智和的情况下，沉着应对，一分分打，一板板追，大比分战成3:3后，决胜局又打成7:7。最终，樊振东凭借强大的心理素质，成功晋级半决赛，并最终拿到男单金牌。

跳水女子10米台决赛，17岁的全红婵第一跳让7个裁判都打出10满分。哪有天生的“水花消失术”，成功卫冕后全红婵说：“把训练做好了，那一刻才是天才。”

来自大凉山的15岁女孩杨思琪，为中国冲浪第一次拿到奥运门票，在参赛的48名冲浪选手中，她年纪最小。从9岁前没进过海，到15岁勇闯塔希提参加奥运冲浪比赛，杨思琪挑战了极限，创造了历史。

成功与失利往往交织，为了梦想去拼，才能赢得尊重与敬意。中国举重队5金收官，大家把5枚金牌挂在了石智勇脖子上。在举重男子73公斤级比赛中，石智勇挺举三次试举191公斤均未成功，赛后他哽咽了：“第三把内收肌可能断了，我听到‘啪’的一声。”石智勇有遗憾，但他的竭尽全力赢得了现场观众的热烈掌声。

中国女排在面队美国、塞尔维亚队等劲敌时，展现出了“越是艰险越向前”

的不屈韧性，虽然惜败土耳其队无缘四强，但姑娘们每次扣杀、每次拦网、每次救球都拼尽全力，再一次诠释了“女排精神”。

奥运赛场从不缺激情澎湃的时刻，但顽强拼搏传递出的感动，总能直抵人心。生活因拼搏而精彩，人生因奋斗而无憾。无数榜样告诉我们，有信心和梦想、有拼搏和奋斗，才是有意义的人生。

团结协作、并肩作战

团结协作、相互支撑、并肩作战是奥运赛场的主旋律，更是中国人民宝贵的精神品质。

集体项目最能体现团队凝聚力和协作力。花样游泳，双人跳台，乒乓球男、女团体，羽毛球双打，10米气步枪混合团体，双人划艇，艺术体操集体全能等，有的需要齐心协力、步调一致，有的需要互相避让、腾挪空间。

3分27秒46，中国游泳队成功打破美国队在该项目奥运金牌上40年的垄断，勇夺男子4X100米混合泳接力金牌。徐嘉余说：“和队友并肩作战，我感觉特别有劲！”第三棒的孙佳俊说，平时战术是坚持5米不换气，在决赛最后冲刺阶段，自己坚持了8米，“这次我必须拿出极限状态，为潘展乐争取时间”。

乒乓球男团、女团决赛，国乒分别遇到瑞典队、日本队的全力阻击，队中每个人都以“团结一心、为国而战”为激励，汇聚个人力量，成就集体荣光——“六金王”马龙成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手，无愧“传奇”之名；“劳模”王曼昱每场团体赛既要单打，也要单打，而她却说：“不管是莎莎（孙颖莎）还是梦姐（陈梦），她们都身兼多项，我就想着，她们在前面（单打项目）尽情发挥，到团体赛时，我是满血状态，在团队遇到困难时，我能够担当和站出来！”

团结就是力量，团结越紧，力量越大。赛场上运动员们奋勇争先，赛场边教练、陪练、队医、工作人员坚守岗位，每一枚闪光的奖牌、每一次精彩的发挥，都离不开运动员的刻苦拼搏，也离不开团队的辛苦付出。

在巴黎奥运会设项调整、规则发生

精神的舞台，也是文化交流的盛宴。

中国体育博物馆馆长黄金对习近平总书记“你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀”的讲话感触良多。奥运会期间，中国奥委会在巴黎举办了“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”，这也是中国奥委会首次在境外奥运会举办配套的文化展览活动，受到各国观众欢迎。“我们希望通过举办这类展览，以体育为媒，让不同文化背景的人看到中国深厚的体育文化底蕴，增进世界对中国传统文化的了解。”黄金说。

奥运的精彩不止于胜负，体育的魅力不止于赛场。“习近平总书记说我们在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，还说祖国和人民为我们骄傲，为我们点赞。这样高的评价让我们心里充满温暖和力量。”中国游泳队领队黄玮说。

“在赛场上，我们中国奥运健儿遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，始终能做到胜不骄、败不馁，不仅赛出水平，更赛出风格、赛出风采。”黄玮表示，“总书记的肯定让我们觉得一切付出都是值得的。”

昂扬进取 深刻展现新时代中国形象

走下领奖台，一切从零开始。新的奥运备战周期已经开始，习近平总书记寄语大家“戒骄戒躁、再接再厉”。

参加对接见活动，中国网球运动员郑钦文连发启程，马不停蹄投入新的赛事。本届奥运会会上，郑钦文连番激战，夺得中国和亚洲首枚奥运会网球单打

较大变化的不利情况下，中国体育代表团各参赛队艰苦备战、团结一心，每一枚奖牌的获得，每一次成绩突破，都凝聚着运动员、教练员、工作人员们多年的心血。

拧成一股绳，劲往一处使，团结的力量让竞赛成绩更加熠熠生辉，我们为场上的选手喝彩，也要为幕后的英雄鼓掌。

自信乐观、热情友好

青年兴则国家兴，青年强则国家强。强大的祖国培养了新一代年轻运动员。在赛场上，他们一次次突破自我，超越极限。在镜头前，他们个性率真、落落大方。在他们身上，世界看到了新时代中国的样子。

羽毛球女单半决赛，中国选手何冰娇对阵西班牙选手马林，后者在比賽中突然受伤，含泪退赛。颁奖仪式上，何冰娇一手握着银牌，一手握着西班牙奥委会徽章。她说，希望用这种方式，带马林一起站在领奖台上分享荣誉。

何冰娇的温暖举动，获得国际奥委会点赞。西班牙奥委会称赞她展现出“奥林匹克精神”，并特意用中文写下“谢谢你”。马林也回应“我将永远感激她”。外国网友说：“何冰娇不仅赢得了奖牌，还因为她的体育精神赢得了尊重。”

跳水女子三米板颁奖仪式上，当冠军陈艺文跃上最高领奖台，左右分立的亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮双双摆出欢迎“巨星”登场的动作。基尼说：“我觉得这两个女孩就像我的姐妹一样。”而英国跳水选手斯彭多利尼-西里埃会用中文词“闺蜜”“妹妹”称呼全红婵，表示她们生活中会在网上“像家人一样”联系。

一个又一个美好瞬间，让我们集中看到了中国健儿最美好的品质，也见证了他们挑战自我的圆满。

伟大的事业需要伟大的精神，伟大的精神托举伟大的梦想。

新时代中国精神是我们鲜明的精神标识，更是在我们强国建设、民族复兴征程上历久弥新、生生不息的奋进力量。

（新华社北京8月21日电）

（上接第一版）在本届奥运会上，马龙收获了自己的第六枚奥运金牌，成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。

“党和国家以如此高规格欢迎我们回家，对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化，我都将继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。

我国跻身世界体育大国，奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强。

“这次中国举重队6人满额出战斩获5金，离不开先进科技支撑和坚实物质保障，也离不开有助于体育人才脱颖而出的良好成长环境和“广泛群众基础。”中国举重队教练邵国强说，中国力量的托举，让举重队运动员们得以不负“重”望。

在本届奥运会上，中国乒乓球运动员孙颖莎和队友们共同摘得女团金牌，这也是中国代表团夏季奥运会参赛史上第300枚金牌。

“这300枚金牌串联起的不仅是中国体育强国建设之路，也是一个古老民族的腾飞之路。”孙颖莎表示，正如总书记所说，新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。祖国的繁荣发展就是运动员们勇敢追梦的底气之源。

体育，不仅是赛场上的竞技，更是越来越多群众认同的生活方式。

“90后”银行程序员黄雪梅前不久刚和4万多名大众选手一道，参加了奥运会上首场大众马拉松赛，并成为比赛中第一个冲线的女性选手。

“习近平总书记明确表示要继续大力发展以人民为中心的体育事业，我们体育爱好者听了心里特别亮堂。”黄雪



乌兰察布供电公司：加强巡查确保电网设备安全稳定运行

□李欢

乌兰察布供电公司旗台运维站未雨绸缪，全面落实高温天气设备巡查、安全隐患排查治理等工作，完善应急处置措施，切实做好迎峰度夏、防洪防汛工作，为电网及设备安全平稳运行保驾护航。

迎峰度夏期间，旗台运维站内负荷

不断增大，运行人员结合天气、设备情况多次开展测温巡视工作。重点对设备接头、线夹进行测温，对大负荷间隔端子箱、主变风冷端子箱等薄弱环节进行不间断测温，尤其加大对旗台变4台主变的测温巡视力度，针对继电器发热及时打开主变风冷端子箱进行降温散热；对站用变、电流互感器等设备油位进行不定期的巡视检查；对风冷装置及

空调设备进行巡视、维护，密切监视各个设备负荷情况，减少不必要的停电次数，确保设备安全稳定运行。

同时，旗台运维站全面落实上级下达的防洪防汛工作安排，全力以赴做好度汛工作。为保障汛期设备安全运行，对防汛器材、工具等备品备件进行清点检查，及时更换不合格备件，补充缺失的工具；对蓄水池室、保护室、

配电室等场所的房顶、门窗进行检查，并对有可能漏雨至设备的区域采取防水措施；对站外四周防护护坡进行全面认真的检查，确保无塌陷无异常；疏通排水沟杂物，杜绝因排水不畅造成停电事故；雷雨及时检查设备区积水情况，发现直流感接及时汇报，并重点检查避雷器动作情况及泄漏电流值，多措并举确保安全度汛提供了保障。

（新华社北京8月21日电）

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室、中央纪委会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报

新华社北京8月21日电 日前，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下：

1. 吉林省长春市教育局违规开展创建示范活动、南关区教育局长期借调教师。2023年，长春市教育局在不具备创建示范活动开展权限情况下，开展“依法治校示范校”创建工作，并将上级单位“两年一创建”的频次加码为“一年一创建”，将上级单位下发的98项评价指标层层分解为179项打分标准，导致有的申报学校准备了约1000项申报材料，给基层学校增加负担。2024年3月，在中央已部署创建示范活动清理优化工作后，长春市教育局仍未及时叫停“依法治校示范校”创建工作。同时，长春市南关区教育局长期从中小学校抽调借用教师，借调教师占全局工作人员比重曾高达60%以上，有的借调时间超过20年。

2. 江苏省镇江市扬中市绕道社会组织或国有企业规避审批、摊派费用举办河豚节。2016年至2023年，扬中市未履行报批程序，以扬中市河豚协会或国有企业名义共举办7届河豚节，实际由政府主导，活动方案经市委、市政府会议研究确定，相关党政机关参与主办或协办，共支出费用8400余万元。其中“社会团体会费”、“广告宣传费”等名义向所属机关企事业单位、乡镇（街道）、村（社区）、国有企业等摊派4200余万元，向民营企业、商业银行等单位及个人拉赞助740余万元，承办河豚节的国有企业垫资3400余万元。7届河豚节共举办6场文艺活动，费用主要为摊派或变相摊派的资金。

3. 国家管网集团办公厅对各部门各单位召开会议缺乏统筹，导致开会多陪会多，干部职工反映比较强烈。据统计，2022年，国家管网集团总部（含部门单位）要求下属企业参加的会议800余次，平均每个工作日超过3次，2023年某下属公司参加集团及各部门各单位会议280余次，平均每个工作日都有会议。2023年9月有关方面指出其“开会多陪会多”问题，此后6个月内会议数量不降反升。会议多陪会多挤占大量工作时间，国家管网集团干部职工对此反映比较强烈。

以上典型问题暴露出的地方开展创建示范活动过于随意，违反规定、层层加码提出创建要求，为基层减负的主动意识不够强；有的地方规避相关要求举办活动，以各种方式摊派活动资金，造成严重浪费，反映出有关部门把关不严、作风不实、监管不力；有的单位精文减会意识树得不够牢，超出规格和规模随意召开会议，要求下属单位层层陪会，会议质量有待进一步提升。

各地区各部门要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，学习贯彻党中央决策部署和习近平总书记有关重要指示批示要求，从党和国家事业全局高度，深刻认识整治形式主义为基层减负的重大政治意义，充分认识为基层减负是一项厚植党的执政基础的政治任务，持续增强抓减负的内生动力。要加大通报典型问题的整改整治力度，举一反三、真查实改，避免问题重复出现、反复整改。上级部门要聚焦“表现在基层、根子在上面”的问题，对通报的典型问题进行对照检视，加强上下联动、同题共答、源头治理，更好发挥示范带动作用，不断推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。

我国载人飞艇实现该领域最长航时航程飞行

新华社北京8月21日电（记者宋晨）记者21日从中国航空工业集团获悉，由该集团所属航空工业特种飞行器研究所自主研发的“祥云”AS700载人飞艇首次跨越湖北、湖南、广西三省区，飞行近1000公里，顺利完成从湖北荆门至广西桂林转场，这是我国载人飞艇领域有史以来实现的最长航时、航程飞行。

8月20日上午，“祥云”AS700载人飞艇从湖北荆门漳河机场起飞，途经湖南常德桃花源机场和邵阳武冈机场，落地进行飞艇状态检查及休整后，于21日午间成功抵达桂林阳朔月亮山起降点。

此次飞行是该飞艇继3月30日完成“荆门—荆州”湖北省内转场飞行后，实施的首次跨省区转场飞行。

处暑节气天气渐凉 中医支招应对“秋燥”

新华社北京8月21日电（记者田晓航）8月22日迎来处暑节气，这意味着炎热进入尾声。中医专家介绍，处暑节气天气由热转凉，人们可以从饮食、起居、运动等方面进行调养，应对“秋燥”。

“处暑无三日，新凉直万金。”中国中医科学院西苑医院治未病（体检）中心主任医师郎娜说，处暑节气是二十四节气中的第14个节气，这一时节白天气热、早晚凉，暑气稍减，空气较为干燥，而“秋燥”容易灼伤肺津。

“养阴润肺”是此时饮食的“关键词”。专家介绍，处暑时节可以服用百合鸭、甘草桔梗汤等药膳，二者同食具有养阴、清热、润燥的功效；日常还可多食南瓜、萝卜、蜂蜜、银耳、梨、葡萄，少食或不食辛辣刺激食物。

“处暑时节天气由热转凉，人的作息也要顺应自然的变化作相应调整。”

公开通报三起整治形式主义为基层减负典型问题

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室、中央纪委会同中央纪委办公厅

郎娜说，此时人们应早睡早起以养阳气、宣肺气；同时，因早晚温差逐渐加大，应随时加减衣物，以不感到寒冷为宜，勿盲目“扛冻”。

同时，掌握一些中医传统功法和中医药适宜技术，也能够有效防止这一时期天气变化带来的身心不适。专家表示，可以通过练习八段锦等方式安神定志；若有咳嗽气喘、咽喉肿痛等表现，可通过按揉或针刺少商穴的方式，达到预防感冒等疾病的效果。

面对处暑节气的天气变化，“一老一小”又该如何做好健康防护？首都医科大学附属北京中医医院副主任医师郑皓云提醒，秋季呼吸道疾病易发，应注意保持室内空气流通，以减少细菌感染风险；天气转凉易导致血管收缩血压升高，老年人应预防心脑血管疾病发生，注意监测血压变化并按时服药。